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ВПВЕД 

Пвпј дпкумент претставува Стратещки план на Мрежата за защтита пд дискриминација, 
кпј е креиран на инклузивен нашин и усвпен сп кпнсензус пд страна на шленките.  

Целта на дпкументпт е да ги исцрта главните правци на дејствуваое на Мрежата вп 
перипдпт 2022-2025 гпдина.  

Дпкументпт е израбптен сп ппддрщка пд Прпектпт „Унапредуваое на пплитиките и 
практиките за защтита пд дискриминација и прпмпција на еднаквпст“ финансиран пд 
Фпндацијата Птвпренп ппщтествп – Македпнија вп јули 2022 гпдина.  

ЗА МРЕЖАТА  

Мрежата за защтита пд дискриминација е нефпрмална мрежа на здруженија на градани 
кпи рабптат на спрешуваое и защтита пд дискриминација, шија цел е градеое на еднаквп 
ппщтествп преку застапуваое за унапредуваое на пплитиките и практиките на институциите,  
стратещкп застапуваое на слушаи на дискриминација преку пбезбедуваое бесплатна правна 
ппмпщ, правнп зајакнуваое на маргинализираните заедници, ппднесуваое предмети пред 
дпмащните и медунарпдните судпви и механизмите за защтита, ушествп вп креираоетп 
пплитики пд пбласта на анти-дискриминацијата, следеое на спрпведуваоетп на закпните и 
пплитиките, јакнеое на капацитетите на институциите и клушните заедници вп пбласта на 
спрешуваоетп и защтитата пд дискриминација и застапуваое и известуваое за спстпјбите сп 
еднаквпст и недискриминација пред медунарпдни тела за шпвекпви права. Вп Мрежата за 
защтита пд дискриминација шленуваат следниве прганизации:  

- Хелсинщки кпмитет за шпвекпви права; 

- ХЕРА – Аспцијација за здравствена едукација и истражуваое; 

- Здружение за правна едукација и транспарентнпст СТАНИЦА П.Е.Т.; 

- ХППС – Ппции за здрав живпт Скппје; 

- ЛГБТИ Центар за ппддрщка; 

- Здружение за еманципација, сплидарнпст и еднаквпст на жените ЕСЕ;  

- Кпалиција сексуални и здравствени права на маргинализираните заедници МАРГИНИ 
Скппје. 

- Здружение за ппддрщка на лудетп щтп живеат сп ХИВ- Заеднп ппсилни; 

- Македпнскп здружение на млади правници; 

- Наципналната мрежа прптив насилствп врз жени и семејнп насилствп „Глас прптив 
насилствп“  

Мрежата заппшна сп рабпта вп 2010 гпдина, неппсреднп пп дпнесуваоетп и стапуваоетп 
вп сила на Закпнпт за спрешуваое и защтита пд дискриминација и фпрмираоетп на Кпмисијата 
за защтита пд дискриминација.  

Мрежата е преппзнаена какп главен невладин шинител вп пбласта на дискриминацијата, 
какп вп пднпс на репрезентативнпста на групите кпи шленките ги застапуваат, така и вп ппглед 
на квалитетпт на нејзината експертиза.   

Главен успех на Мрежата за защтита пд дискриминација е нејзината клушна улпга вп 
дпнесуваоетп на нпвипт Закпн за спрешуваое и защтита пд дискриминација вп пктпмври 2020 
гпдина, каде щтп даде свпј експертски придпнес, а претставници на Мрежата беа вклушени вп 
креираоетп на нпвптп закпнскп рещение. Дппплнителнп, Мрежата се застапуваще за избпр на 
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независни и струшни шленпви на КСЗД, наместп шленпви пп партиски клуш, каде пствари 
знашаен успех. Пп избпрпт на шленпвите на КСЗД, Мрежата впсппстави блиска спрабптка сп 
акцент на јакнеое на нејзините капацитети на Кпмисијата. Сепак, пп дпнесуваое на Закпнпт и 
избпрпт на Кпмисијата ппадна интереспт за пва пращаое и на медиумите и на институциите, 
па пттука и не се ппсветува дпвплнп внимание на следеое на имплементацијата на Закпнпт и 
на ппнатампщнп унапредуваое на пплитиките и практиките вп пбласта на анти-
дискриминацијата. Истпвременп, наспрпти декларативната птвпренпст на институциите  за 
граданските прганизации, не се пствари сущтествен дијалпг и вклушенпст вп прпцеспт на 
дпнесуваое пдлуки и нивнптп спрпведуваое.   

Мрежата има пстваренп ппвеќе успеси вп пбласта на застапуваоетп за дпнесуваое на 
закни и пплитики вп ппвеќе пбласти сп цел унапредуваое на еднаквпста и 
недискриминацијата какп вп пбласта на спцијалната защтита, здравствп, медиуми, 
пбразпвание, рпдпва еднаквпст, спрешуваое и защтита пд насилствп и впзнемируваое, какп и 
вп пднпс на судската защтита пд дискриминација. Вп пвие пбласти МЗД успещнп се 
застапувала за унапредуваое на закпнската рамка спгласнп медунарпдните и ЕУ стандардите, 
кпнтинуиранп рабпти на успгласуваое на дпмащнптп закпнпдавствп и практика сп правптп на 
ЕУ и практиката на Судпт за правдата на ЕУ. Мрежата кпнтинуиранп пбезбедува правна ппмпщ 
на лица пд маргинализирани заедници, застапува слушаи на дискриминација пред дпмащните 
судпви и пред КСЗД сп щтп е клушен актер вп спздаваоетп на правна парктика вп пбласта.  

КПНТЕКСТ 

Пвпј план се дпнесува вп перипд на неизвеснпст и криза на глпбален, еврппски и дпмащен 
план. Руската агресија врз Украина предизвика серипзни геп-пплитишки пптреси, сп силни 
екпнпмски ппследици. Истпвременп, впјната веќе нпси серипзни предизвици за 
спрпведуваоетп на принципите на еднаквпст и недискриминација вп Еврппа1.    

Фазата на птппшнуваое на прегпвприте сп ЕУ гп пдбележува ппларизација вп 
македпнскптп ппщтествп ппради разлишните ставпви пкплу прифатливпста на услпвите за 
прегпвпри. Вп дпкументите сп кпи се уредува прегпварашкипт прпцес сп ЕУ нагласена е анти-
дискриминацијата и гпвпрпт на пмраза, какп клушни пбласти вп Кластерпт Темели. Медутпа, 
ппстпи ризик пд губеое на фпкуспт пд прпблемите на антидискриминација и гпвпр на пмраза 
на маргинализираните заедници, ппради нагласуваоетп на етнишката припаднпст какп пснпва 
за дискриминација и гпвпр на пмраза.  Верпјатна е натампщна пплитишка ппларизација вп 
ппщтествптп вп пресрет на редпвните парламентарни избпри вп 2024 гпдина, сп неизвеснпст 
вп ппглед на пплитишката архитектура и мпжнп намалуваое на сензитивнпста за пращаоата на 
еднаквпст и недискриминација на маргинализираните заедници.   

И ппкрај дпсегащната декларативната ппсветенпст на власта на пплитиките на еднаквпст и 
антидискриминација, вп практиката птсуствува интереспт за креираое пплитики вп пвие 
пбласти. Правнипт систем за защтита на шпвекпвите права сѐ ущте не ппкажува унапредена 
ефикаснпст, дпдека ппстпјува влијаниетп на изврщната власт врз независните институции за 
шпвекпвите права. Неказнивпста на гпвпрпт на пмраза пд страна на прганите за прпгпн 
прпдплжува. Знашајни унапредуваоа има вп рабптеоетп на КСЗД, нп пптребни се 
ппнатампщни наппри за зајакнуваое на капацитетите, пбезбедуваое бучет, кадар за 
спрпведуваое на сите надлежнпсти, унапредуваое на преппраките и дпекипираое.    

Наспрпти искажаната птвпренпст на институциите за ГП и нивната вклушенпст вп прпцесите 
на израбптка на закпни, птсуствува кпнструктивен и аргументиран дијалпг за рещенијата, а сп 
тпа и сущтествена вклушенпст на ГП вп креираоетп на пплитиките на еднаквпст. Ппкрај тпа, 

                                                           
1
 Извпр: https://equineteurope.org/the-war-on-ukraine-and-its-impact-on-equality-in-europe-three-months-

on/ 
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измените вп системпт на финансираое на ГП и кратеоетп на средствата пд наципналнипт 
бучет за ГП, какп и птсуствптп на пплитики и јасни критериуми за пбезбедуваое услуги за 
заедницата пд страна на ГП претставуваат дппплнителен ризик за пстваруваоетп на правата на 
МЗ, какп и за функципнираоетп на шленките на Мрежата.  

Сп дпнесуваоетп на нпвипт ЗСЗД вп 2020 гпдина и прпфункципнираоетп на независна 
Кпмисијата за спрешуваое и защтита на дискриминацијата вп ппшетпкпт на 2021 гпдина 
знащителнп се унапреди наципналната закпнска и институципнална рамка за бпрба прптив 
дискриминацијата, при щтп Мрежата впсппставува пднпс на спрабптка и партнерствп сп КСЗД. 
Сепак, практиката наментува нпви предизвици, пспбенп вп спздаваоетп нпви 
институципнални практики, а пд дпсегащната имплементација прпизлесе и пптреба пд измени 
на Закпн сп цел унапредуваое на закпнскипт текст.  

На глпбалнп нивп, ппправуваоетп пп екпнпмската криза предизвикана пд пандемијата сп 
Кпвид-19 е запренп ппради кризата предизвикана пд впјната вп Украина, сп изразена 
енергетска криза, згплемена инфлација, какп и мпжна криза на храна. Екпнпмската и впппщтп 
ппщтествената криза пп пандемијата предизвикана пд КПВИД-19 најмнпгу ги ппгпди 
најранливите делпви пд ппщтествптп, пспбенп  маргинализираните заедници. Спгласнп 
ппдатпците пд истражуваоата на Мрежата за защтита пд дискриминација, 
„маргинализираните заедници се непрпппрципналнп ппгпдени пд кризата предизвикана пд 
кпвид-19“. Сппред истражуваоетп “несппдветнп изгптвените и ущте ппнесппдветнп 
спрпведените мерки (мерки на Владата) не пдгпвприја на пптребите на маргинализираните 
групи. Гплемп влијание врз пвие спстпјби имаа и ниските капацитети на институциите 
надлежни за спрпведуваое на мерките. Прпблемите сп капацитетите вп ппвеќе сектпри, 
пспбенп кај институциите пд спцијална защтита, пбразпвание, рабптни пднпси, судствп и 
државна управа, прпблеми щтп ппстпеја и пред пандемијата, пспбенп негативнп влијаеа врз 
пристаппт дп права и услуги на маргинализираните групи“2.  

Енергетската криза придпнесе за инфлација и згплемени цени на сите прпизвпди и услуги, 
пспбенп енергијата и храната. Пвие услпви имаат дппплнителнп негативнп влијание врз 
наципналната екпнпмија, кпја е ппд удар на енергетската криза, сп згплемената инфлација и сѐ 
пппгранишени бучетски средства. Ваквите трендпви сп неизвесен исхпд нпсат гплеми ризици 
за натампщнп влпщуваое на спстпјбата на МЗ и псирпмащуваое, щтп гп загрпува и нивнипт 
пристап дп правдата. 

Забележлив е трендпт на намалуваое на средствата за рабпта на граданскипт сектпр и 
намалуваое на средствата за спрпведуваое прпекти пд страна на дпмащни и странски 
дпнатпри. Ппкрај тпа, пстануваат ургентни прпблемите на несппдветна распределба на 
наципналните средства за граданскипт сектпр. Несппдветнпста на пристаппт на државата вп 
пднпс на пбезбдуваоетп услуги пд страна на ГП (вп ппглед на рамката, висината на средствата, 
какп и критериумите и цените на услугите) дппплнителнп ги влпщува услпвите за пружаое 
услуги  на маргинализираните заедници пд страна на ГП.    

Ппстпјува недпвербата вп институциите, ппради неефикаснпста на системпт на защтита. 
Пттаму, ниска е мптивиранпста за пријавуваое слушаи за пстваруваое и защтита на шпвекпвите 
права. Ппкрај тпа, сѐ ущте ниската свест за шпвекпвите права на МЗ, какп и ппстпјните 
стеререптипи гп пппрешуваат спздаваоетп ппвплна пкплина за унапредуваое на правата на 
МЗ. Ризиците пд натампщна ппларизација на ппщтествптп ппд притиспкпт на пплитишката и 
екпнпмска криза нпсат пспбенп виспки ризиците за исклушенпст на МЗ.   

                                                           
2
 Чпвекпвите права на маргинализираните заедници вп услпви на Кпвид-19: Извещтај пд истражуваоетп 

на влијаниетп щтп мерките за справуваое сп Кпвид-19 гп имаат врз шпвекпвите права на 
маргинализираните заедници, дпстапнп на http://coalition.org.mk/wp-
content/uploads/2021/06/MKD_COVID_CIP_WEB_kor.pdf  
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Дигитализацијата се ппставува глпбалнп и на нивп на ЕУ какп една пд припритетните 
наспки на развпјпт.  Треба да се пшекува припретизацијата на дигиталната агенда да ги ппстави 
на преден план дигиталните права, какп и да се дигитализираат релевантните прпцеси вп 
институциите. Вп Северна Македпнија  недпвплнп се спгледани мпжнпстите за 
дигитализацијата вп функција на унапредуваое на правата на МЗ и нивен пплесен пристап дп 

правдата. Вп пваа наспка, пспбенп ќе биде знашајнп да се разгледаат мпжнпстите за 
креираое дигитални нашини за справуваое сп пнлајн гпвпр на пмраза (рабпта сп медиуми) и 
развпј на дигитални услуги за пплесен пристап дп правдата на МЗ. Ппкрај тпа, мпжен е развпј 
на инпвации за пристап дп услуги за лица сп пппрешенпст и други ранливи групи.   

Истпвременп, се пшекува защтита на живптната средина да има сѐ ппнагласена улпга какп 
хпризпнтален критериум на сите ппщтествени/екпнпмски интервенции. Пттука пптребнп е да 
се истржува нашинпт на кпј климатските прпмени и несппдветната живптна средина влијаат на 
правата и на спцијалнипт статус на маргинализираните групи и да се предлагаат и 
спрпведуваат акции за ублажуваое на ефектите, градеое на резистентни заедници и нивнп 
вклушуваое вп бпрбата за здрава живптна средина.  



 
 

7 
 

ВИЗИЈА  

Визијата на Мрежата за защтита пд дискриминација е: 

Општествп без дискриминација 

Визијата на англиски јазик е: 

Discrimination free society 

MИСИЈА  

Кратка верзија: Спречуваое и заштита пд дискриминација. 

На англиски јазик: Prevention and protection against discrimination. 

Дплга верзија: Мрежата за защтита пд дискриминација се стреми кпн спрешуваое и защтита 

пд дискриминација преку пбезбедуваое правна ппмпщ, стратещкп застапуваое, вклушенпст вп 

прпцесите на следеое и креираое на пплитиките и ппдигнуваое на свеста. 

На англиски јазик: The Network for protection against discrimination strives for prevention and 

protection against discrimination by providing legal aid, strategic litigation, engaging in monitoring 

and policy making processes and raising awareness. 

ВРЕДНПСТИ 

- Сущтествена еднаквпст   

- Спцијална правда  

- Рпдпва еднаквпст  

- Прпмпција на разлишнпстите  

- Транспарентнпст, птшетнпст и пдгпвпрнпст  

- Дпбрп владееое  

- Спрабптка  

 

ЦЕЛИ  

Вп следнипт тригприщен средпнпрешен перипд Мрежата за защтита пд дискриминација ќе ги 

фпкусира свпите наппри кпн ппстигнуваое шетири главни цели: 

1. Унапредуваое на ппстапуваоетп на институциите вп спрешуваоетп и защтитата пд 

дискриминација; 

2. Ппдпбруваое на судската практика за предмети на дискриминација; 

3. Ефикасна бпрба прптив гпвпрпт на пмраза; 

4. Ппстигнуваое сущтествена вклушенпст на Мрежата и нејзините шленки вп 

прпцесите на пдлушуваое и спрпведуваое на пплитики.  
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1. Цел: Унапредуваое на ппстапуваоетп на институциите вп спречуваоетп и 

заштитата пд дискриминација 

Наспки  

1.1. Ппдигнуваое на капацитетите на струшните рабптници/впдители на слушаи вп 

ЦСР за преппзнаваое на карактеристиките кпи придпнесуваат за ппгплема 

ранливпст на жртвата; 

1.2. Впсппставуваое и развиваое механизам на спрабптка на Мрежата сп струшни 

рабптници; 

1.3. Ппдпбруваое на ппстапката за прием и ппстапуваое сп маргинализирани 

жртви на насилствп вп ЦСР;  

1.4. Ппдигаое на знаеоетп и капацитетите на студенти и млади прпфесипналци 

(спцијална рабпта, психплпгија, правни студии, медицина, факултет за 

безбеднпст); 

1.5. Елиминираое дискриминатпрски и впзнемирувашки спдржини вп наставни 

материјали и прпграми;  

1.6. Инфпрмираое на институциите за нивните пбврски спгласни закпните за 

спрешуваое и защтита пд дискриминација (Кратки видеа, материјали сп ппис на 

пбврските,  пбуки, спстанпци, сппделуваое материјали за спрешуваое и 

защтита пд дискриминација сп струшните рабптници); 

1.7. Следеое на спрпведуваоетп на преппраките пд мпнитпрингпт на НП и КСЗД пд 

2018 гпдина и пптпа; 

1.8. Впведуваое системи на мпнитпринг и евалуација вп надлежните институции.  

Индикатпри  

− Впсппставена прпценка на влијаниетп на измените вп спцијална защтита врз рабпта сп 

маргинализирани заедници 

Ппјдпвна вреднпст: Ппстпјнипт систем не пбезбедува преппзнаваое и сппдветен 

третман на маргинализираните заедници вп спцијална заштита  

Целна вреднпст:   Системпт ги преппзнава маргиналираните заедници вп системпт 

на спцијална заштита 

− Изменет Правилник за прпценка на ризик3, пптребните пбрасци и Правилник за центар 

за дневен престпј4 преку кпј ќе се  преппзнаат спецификите на ранливите жртви 

                                                           
3
 Целпсен назив: Правилник за начинпт на спрпведуваое на прпценка на ризик пд серипзна ппаснпст 

пп живптпт и физичкипт и психичкипт интегритет на жртвата и членпви на нејзинптп семејствп 
и на ризикпт пд ппвтпруваое на  насилствптп, сппдветнптп управуваое сп ризикпт, спрпведуваое 
на следеое на мерките за заштита на жените жртви на рпдпвп базиранп насилствп и жртвите на 
семeјнп насилствп,  преземени пд Центарпт за спцијална рабпта  
4
 Целпсен назив: Правилник за начинпт, пбемпт, нпрмативите и стандардите за даваое на 

спцијалните услуги на дневен престпј, рехабилитација и реитеграција и респцијализација и за 
прпстпр, средства, кадри и пптребната дпкументација за центар за дневен престпј, центар за 
рехабилитација и ценатар за респцијализација 
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Ппјдпвна вреднпст: Ппстпјните правилници не ги преппзнава спецификите кпи 

влијаат на згплемена ранливпст штп резултира сп несппдветен третман 

Целна вреднпст: Правилник за прпценка на ризик и Правилникпт за центар за дневен 

престпј ги преппзнаваат спецификите кпи ја згплемуваат ранливпста и пптребите 

на маргинализираните заедници.  

− Пбезбедена реакција на преппраките и заклушпците пд извещтаите пд НП 

Ппјдпвна вреднпст: 0, целна вреднпст – 3  

− Пбезбедена реакција на преппраките и заклушпците пд извещтаите пд КСЗД 

Ппјдпвна вреднпст: 3, целна вреднпст – 6  

 

2. Цел:  Ппдпбруваое на судската практика за предмети на дискриминација 

Наспки 

2.1. Придпнес за пбјективна прпценка на судските практики преку кпнзистентнп 

следеое и анализа на судските ппстапки; 

2.2. Унапредуваое на дијалпгпт сп судиите преку фпруми на нивп на апелаципни      

ппдрашје; 

2.3. Придпнес за сппдветнп планираое и распределба на предметите за 

дискриминација вп судпвите; 

2.4. Унапредуваое на прпграмите за пбука на АСЈП (редпвна и кпнтинуирана 

пбука); 

2.5. Згплемуваое на брпјпт, успехпт и видливпста на стратещките предмети и 

пбезбедуваое на нивнп финансираое. 

     Индикатпри  

− Згплемен брпј судски ппстапки за дискриминација ппкренати пд Мрежата и шленките 

Ппјдпвна вреднпст: 4 судски ппстапки;  

Целна вреднпст: 4 нпви ппстапки дп 2025 гпдина. 

− Ппвиспк степен на успещнпст на предметите  

Целна вреднпст: 50% успешнп завршени ппстапки (кај кпи штп е утврдена 

дискриминација) 

− МЗ впведени вп прпграмите за пбука за дискриминација на АСЈП 

Ппјдпвна вреднпст: Ппстпјат пбуки за недискриминација, нп истите се ппција вп 

кпнтинуираната прпграма и недпвплнп се разрабптени МЗ 

Целна вреднпст: Задплжителна пбука за дискриминација вп кпнтинуираната пбука 

за судиите пд граданските пддели; застапени спдржини за МЗ  

− Пбезбедени средства за дппплнителни шетри слушаи за защтита пд дискриминација 

Ппјдпвна вреднпст: 4 (текпвни) судски предмети;  
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Целна вреднпст: 8 предмети  

3. Цел: Ефикасна бпрба прптив гпвпрпт на пмраза 

Наспки  

3.1. Згплемуваое на свеста на јавнпста за преппзнаваое и пријавуваое на гпвпрпт 

на пмраза;  

3.2. Впведуваое механизми за дигитализација на прпцеспт на разпткриваое и 

елиминација на гпвпрпт на пмраза вп медиумите и ппрталите; 

3.3. Унапредуваое на капацитетите на институциите за преппзнаваое и 

ппстапуваое пп пднпс на пријави за гпвпр на пмраза (јавни пбвинители, судии, 

КСЗД); 

3.4. Унапредуваое на капацитетите на ГП за следеое, преппзнаваое и пријавуваое 

на гпвпр на пмраза. 

Индикатпри  

− Згплемен брпјпт на ГП - шленки на Мрежата кпи гп следат гпвпрпт на пмраза 

Ппјдпвна вреднпст: 2 

Целна вреднпст:  4 

− Згплемен брпј на пријави за гпвпр на пмраза за МЗ  

Ппјдпвна вреднпст: 80  

Целна вреднпст: 150  

− Спрпведени пет пбуки сп ЈП, судии и ГП, медиуми за преппзнаваое на гпвпр на пмраза 

Ппјдпвна вреднпст: 0 

Целна вреднпст:  5 спрпведени пбуки сп сите целни групи 

- Стратещкп застапуваое на слушај на гпвпр на пмраза врз пснпва на сексуална 

приентација и рпдпв идентитет пред ЕСЧП 

4. Цел: Ппстигнуваое суштествена вклученпст на Мрежата и нејзините 

членки вп прпцесите на пдлучуваое и спрпведуваое на пплитики  

Наспки 

4.1. Пстваруваое аргументиран дијалпг сп институциите за предлпзите и 

преппраките дадени пд Мрежата;  

4.2. Згплемуваое на финансиската ппддрщка пд страна на државата на граданските 

прганизации кпи пбезбедуваат услуги и сервиси за защтита на жртви на 

насилствп и целните групи сп кпи рабпти Мрежата; 

4.3. Прпмпвираое на директнптп вклушуваое на ранливите групи вп прпцесите на 

дпнесуваое на пдлуки; 
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4.4. Унапредуваое на спрабптката сп Спветпт за ГП и мрежите кпи рабптат на 

правпсудствптп (Блупринт, Мрежа 23 и др.) вп наспка на ппвиспкп нивп на 

ушествп на ГП вп креираое и спрпведуваое на пплитиките;  

4.5. Успгласенп влијание вп прпцеспт на скрининг и на ппдгптпвка и спрпведуваое 

патпкази и акциски планпви вп прегпвприте сп ЕУМ;  

4.6. Придпнес вп креираоетп на нпвата Стратегија за рефпрма на правпсудствп.  

Индикатпри  

− Членките на Мрежата изразуваат ппвиспк степен на вклушенпст вп прпцесите на 

ппдгптпвка на пплитиките (4.1.;4.2.;4.5.;4.6.), меренп преку пращалник за нивптп на 

задпвплствп.  

Целна вреднпст:  сите членки и МЗД учествува вп дпнесуваое на пплитики, а 

задпвплствптп кпнтинуиранп расте  

− Брпјпт на претставници кпи биле директнп кпнсултирани е згплемен, меренп преку 

пращалник (4.3.) 

− Претставници на МЗД се вклушени вп скринингпт (аналитишки, билатерален) и вп 

ппдгптпвката на патпказите и акцискипт план вп пднпс на пращаоата  на 

дискриминацијата и гпвпрпт на пмраза  

Ппјдпвна вреднпст: 0; 

Целна вреднпст:  Најмалку пп 1 претставник на Мрежата пднпснп прганизациите 

членки е учесник вп скринингпт и ппдгптпвка на патпказите и акцискипт план 

СПРПВЕДУВАОЕ НА СТРАТЕШКИПТ ПЛАН  

Активнпстите за спрпведуваое на пвпј Стратещки план ќе се разрабптуваат вп 

гпдищната прпграма за рабпта на мрежата, акциските планпви и планпт за застапуваое на 

Мрежата.  

Пценката за спрпведуваоетп на нивп на резултати ќе се пдвива на кварталнп и 

гпдищнп нивп, преку тримесешните и гпдищните извещтаи за рабптата на Мрежата.   

Следеоетп на индикатприте ќе се пдвива спгласнп план кпј Мрежата ќе гп израбпти дп 

крајпт на 2022 гпдина (урнек вп прилпг).  

На крајпт на тригпдищнипт перипд, Мрежата ќе спрпведе надвпрещна евалуација, за 

утврдуваое на степенпт на реализација на целите.  
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ПРИЛПЗИ 

АНАЛИЗА НА АКТЕРИ 

Анализата на актери цели ги идентификува и мапира клушните шинители  вп дпменпт на 

делуваое на Мрежата за защтита пд дискриминација и да ги ппјасни пднпсите кпи ппстпјат 

и/или мпжат да се развиваат вп иднина. Анализата вклушува графишкп мапираое на актерите 

прикажанп ппдплу и кратпк ппис на пднпсите сп актерите вп прпдплжение.  
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